

# 商水县处级干部赴兰考学习焦裕禄精神

**本报讯**（记者 岳建辉 通讯员 高玉贵）为推动商水党的群众路线教育实践活动扎实有效开展，4月19日，县委书记孙敬林、县长马卫东带队赴县委书记的好榜样——焦裕禄同志曾经工作过的兰考县，拜谒焦裕禄纪念园，参观焦裕禄纪念馆，重温焦裕禄事迹，追思焦裕禄的崇高风范。

19日上午的焦裕禄纪念园，天高云淡，泡桐繁茂，松柏苍翠。拜谒仪式上，孙敬林、马卫东代表大家向焦裕禄陵墓敬献了花篮，在三鞠躬之后，绕陵墓慢行一周，并向烈士墓行注目礼，表达了对焦裕禄的敬仰和怀念。

**本报讯**（记者 岳建辉 通讯员 高玉贵）4月16日下午，县委书记孙敬林先后深入到平店、袁老、魏集等乡镇调研指导党的群众路线教育实践活动。他强调，乡镇开展群众路线教育实践活动的重点是解决“最后一公里”的问题，各乡镇要切实提高直接服务群众、直接接老百姓解决问题的水平，真正做到情况第一掌握、矛盾问题第一时间调处，切实为老百姓的生产生活、发家致富起到一定的引导促进作用。

在平店乡东邓庄村调研时，孙敬林希望该村要着力解决群众反映强烈的突出问题，对于环境卫生整治，村干部和党员要带头作表率，组织动员群众积极参与，让老百姓养成良好的生活习惯。同时要采取多种措施，形成长效机制，为老百姓创造一个舒适的生活环境。在平店乡敬老院，孙敬林与老人们亲切交谈，了解他们的生活情况，询问他们是否适应敬老院的生活，并给院民送去了慰问金。

在魏集镇许寨村调研时，孙敬林对该村利用秸秆和牛粪大力发展双孢菇种植表示满意，同时希望许寨村不等不靠、自力更生，发挥村级产业发展互助社的作用，加大奶牛养殖、双孢菇种植、劳务等产业发展力度，努力在自力更生、团结和谐、精神面貌、发家致富方面作表率。

调研中，孙敬林指出，要充分认识开展教育实践活动的重大意义，围绕如何扎实有效开展好活动进行思考，认真学习，吃透精神，全面把握好活动要求；认真调查摸底，掌握党员队伍实际情况，把参加学习的范围搞清楚；认真征求意见，把问题找准，即查即改，立行立改，让群众满意；要做正确的事情，不能有任何含糊，同时要正确地做事，不得弄虚作假，搞形式、走过场。

## 台湾海明寺寻根团向爱心小学捐款

**本报讯**（记者 岳建辉 通讯员 王鹏飞 董珍）4月11日下午，由周口市委统战部、商水县委统战部牵头，台湾海明寺寻根团一行40余人在明光法师的带领下向商水县汤庄乡大赵悟明爱心小学捐款10万元。在捐赠仪式上，明光法师代表海明寺寻根团向汤庄乡大赵悟明爱心小学赠送了学习用品、体育用品和玩具等，并鼓励同学们好好学习，树立报效国家的远大理想，以优异的成绩回报社会，做祖国的栋梁之材。

据悉，此次海明寺寻根团是自2006年以来第二次向悟明爱心小学进行捐赠。商水县领导向寻根团介绍了该县的宗教文化、文化教育事业的发展变化情况，明光法师代表寻根团对商水县近来的发展表示了充分肯定。

此次活动的开展，促进了两岸宗教文化、根亲文化交流，加快了统一战线事业发展，为商水县文化教育事业作出了突出贡献。

## “记者走基层 美丽乡村行”之六

### 大爱撑起苦难的家庭

□ 记者 岳建辉

全压在了丈夫刘新红一个人的肩上，老人需要赡养，妻子需要看病，子女需要上学。据刘新红讲，现在，李鲜兰的医疗费每年需要五、六万元，一个儿子和一个女儿现在正在郑州上大学，小女儿正读高中。为了生计，在邻居的帮助下，他开了这家烟酒门市部，算是勉强住得住家庭开支。

面对困境，刘新红不离不弃，妻子长年卧床，生活不能自理，他既要经营店面维持生计，又要四处奔波为妻子寻医问药，还常年为妻子梳洗、端饭送水。在刘新红的精心照料下，李鲜兰所用的被褥十分干净，屋

内除了有药味，没有其他任何异味。提起丈夫的贴心伺候，躺在病床上的李鲜兰流出幸福的泪水，不太清晰但却淳朴的话语，更道出了发自内心的感受：“遇上刘新红，这辈子值了，死了也没啥遗憾。”

刘新红起早贪黑，苦心经营烟酒门市部，照料卧病在床的妻子，供养三个读书的孩子，用男人坚强而有力的肩膀撑起了一个完整的家。他的行动，激励了子女，感染了乡邻，也传遍了十里八村。对这个不幸的家庭，人们投来的目光中不仅有同情，更多的是赞许和敬佩。

“妻子常年有病在床，丈夫对她不

离不弃地悉心照料，使妻子李鲜兰在精神上很乐观。同时，刘新红为三个孩子撑起了一片天，让孩子们生活在幸福快乐中。孩子们也很争气，先后考上了大学。刘新红的精神难能可贵，是我们大家学习的榜样。”平店乡妇联主任刘瑞感慨地说。

记者感言：

这对患难夫妻六年来的风风雨雨让我们感受到了人间的大爱与坚持，从2008年李鲜兰患病至今，丈夫刘新红付出很多。家庭是社会的细胞，责任与亲情就是家庭内核。月有阴晴圆缺，人有旦夕祸福，家庭也是一样的，不管出现何种危机，责任都会牵引着家庭的航船继续前行。对家庭的责任也就是对社会的责任，希望大家都能热爱自己的家庭。

孙敬林在全县百村集中整治动员会上要求

### 实施百村整治工程 夯实社会稳定根基

**本报讯**（记者 岳建辉）4月24日，全县百村集中整治动员会在商水影剧院召开。会议的主要任务是认真学习宣传贯彻党的十八大精神，结合商水县正在开展的党的群众路线教育实践活动，进一步深化“转作风、促和谐、惠民生”活动，对百村集中整治活动进行动员部署。县委书记孙敬林出席会议并作重要讲话。会议由县委副书记、政法委书记李德来主持。

孙敬林指出，实施百村集中整治活动，是商水开展的“转作风、促和谐、惠民生”活动的延续和深化，也是商水县党的群众路线教育实践活动的一个“自选动作”。开展百村集中整治活动是以推动农村发展为核心，以解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题为切入点，挑选100个基层组织软弱涣散、社会治安混乱、信访不稳定的村，集中时间、集中人力，开展整治活动，狠抓“双基双治”（即抓好基层、打好基础，一手抓法治、一手抓德治），维护社会安定有序，保障人民安居乐业，真正把群众路线教育实践活动送到群众的家门口，为全县经济社会发展营造一个良好的社会环境。

孙敬林要求全县各级各部门和广大党员干部一定要带着对人民群众的深厚感情下到基层，真正把感情带下去、把情况带上来，把身心带下去、把民声带上来，把责任带下去、把信任带上来，把思考带下去、把思路带上来，在工作中检验自己、锻炼自己、提高自己，为加快商水经济社会发展贡献自己的力量。

会上，县委常委、组织部长张森对商水县百村集中整治活动进行了专题部署。李德来就会议落实进行了安排部署。

### 商水作风纪律督查暗访动真格

**本报讯**（记者 岳建辉 通讯员 耿协金）为进一步加强和改进干部作风，商水县以第二批党的群众路线教育实践活动的开展为契机，及时成立了督查暗访小组，采取多种措施，对全县各乡镇和县直单位的党员干部进行明察暗访。

督查暗访组采取常规检查与突击检查相结合，普遍检查与重点检查相结合、定期检查与随机检查相结合的方法，对全县党员干部落实“八项规定”和执行《全县干部作风建设“十条禁令”》情况进行督查暗访。同时，县纪委监委组织10个督查暗访组，对发现的违规违纪人员和责任单位，给予党政纪处理，严格责任追究，并在全县通报曝光。

活动开展以来，全县已组织集中督查暗访8次，督查暗访单位107家，通报责任单位33家，通报违规违纪人员64人，没收违规使用公车2辆，对午间饮酒的一名公安干警予以责令辞退。

### 商水开通民生热线

**本报讯**（记者 岳建辉）在党的群众路线教育实践活动中，商水县把畅通信访渠道作为密切联系群众的桥梁和纽带，及时开通民生热线，方便群众向党委和政府提意见、提建议、反映合理诉求。

据了解，该县开通的信访民生热线，号码为：5512345，六部电话可同时接听来电，坚持24小时全天候值班，热线受理中心严格按照《信访条例》进行登记备案、督办、回访，确保每一个电话信

访事项都能依法办理，按政策妥善办理。这样，既能节约信访成本，基本实现群众上访“零成本”，又可以减免信访干部走访的奔波之苦，实现与广大群众沟通零距离。

商水县委群工部副部长马振华表示，商水县民生热线受理中心将认真秉承群众利益至上的理念，热情接听每一次来电，热心受理每一件事项，切实架起党和政府密切联系群众的桥梁，打造便捷高效解决群众信访问题的新渠道。

### 县环保局真心服务企业

**本报讯**（记者 岳建辉 通讯员 罗景山）近日，商水县环保局组织执法人员深入辖区重点企业开展“环保服务进企业”活动，为深入开展党的群众路线教育实践活动开了个好头，受到企业界的好评。

送法律。该局执法人员向企业负责人讲解了最新颁布实施的环境保护法律及行业标准，并发放了《关于环境污染犯罪司法解释及案例选编》、《河南省减少污染物排放条例》、《河南省环境污染防治设施监督管理办法》等宣传材料。

查问题。该局坚持现场检查和宣传



在党的群众路线教育实践活动中，商水县组织广大党员干部深入田间地头，和群众一起干农活，用心倾听群众呼声，切实解决联系服务群众“最后一公里”的问题，努力实现党员干部转作风、人民群众得实惠、各项事业大发展的目标。图为市、县妇联干部在商水县平店乡周王村“幸福家庭行动”示范基地了解蔬菜产销情况。

记者 岳建辉 通讯员 赵永昌 摄

本报驻商水记者站欢迎提供新闻线索

热线：13592220196 邮箱：zkrbyjh@163.com